

■各地政府“保增长”动态

落实扩大内需举措 江浙沪急推万亿投资方案

◎本报记者 吴芳兰 陈刚

开发项目等也将争取尽早开工。

房地产仍是引擎之一

房地产是中国经济的支柱产业，曾经带动一轮经济发展。在本轮计划中，推进经济适用房建设和廉租房成为重要一环。

上海明确加快推进经济适用房建设，在目前已开工169万平方米，启动建设174万平方米的基础上，加快经济适用房开工建设及上市销售步伐，切实保障中低收入者住房需求。

江苏省将显著改善全省城市低收入居民的居住条件，仅今年就可新增廉租房1.2万套、新增经济适用房5万套以上。而杭州计划在明年新增廉租住房保障2500户，新开工廉租住房建设20万平方米，公开销售50万平方米经济适用房，开工建设经济租赁房25万平方米。

基础设施是重中之重

纵观长三角各省市的投资计划中，道路等基础设施仍是重中之重。

上海五方面项目中，其中三项都涉及道路建设，分别是：促进城乡一体化协调发展，郊区基础设施的项目，包括嘉闵高架北段、康宁公路、九亭地区道路，以及村庄整治工程等；国际航运中心集疏运体系建设的项目，包括高速公路、国省干线公路、航道建设配套、铁路建设配套等，具体如：A8公路拓宽、A9公路拓宽、A11公路西吴淞江大桥改建、A13公路、A14崇启段、A16公路（郊环至嘉定段）、A17公路、朱平公路、朱吕公路、沪青平公路、翔公路等。

此外，还涉及市民日常出行的交通项目。包括轨道交通、越江工程、跨区域主次干线，区域对接路网，中环线配套工程、铁路沿线地区路网沟通、北九亭及新顾地区交通出行、非机动车网络系统等。

江苏计划在明年新建农村公路

6000公里，此外还将实施总额2200亿元的政府主导性项目，推进京沪高速铁路、沪宁城际铁路、泰州大桥、连云港等一批重大工程建设。

浙江省级财政将新增100亿元，

用于以铁路现代化为重点的重大项目建设。杭州亦计划用5年时间，建成长约298公里的第二绕城高速”，争取年内审批、开工的项目有：宁杭客运专线浙江段、杭甬客运专线、杭州铁路东站扩能工程等。此外，两线一枢纽”工程、沿海铁路建设、钱塘江中上游航运

99项，总投资95.69亿元；涉及改善空气环境质量方面的有27项重点工程，总投资30.77亿元；用于提升固体废物综合利用水平的共有7项重点工程，总投资8.98亿元；改善城市生态环境的有10项重点工程，总投资11.67亿元。（据新华社电）

天津投入165亿元推进生态城市建设

天津市日前决定，将用3年时间，投入总计165亿元资金、建设149项重点工程，全面推进天津生态城市建设。

天津市环境保护局介绍，将于2010年建设完成的149项重点工程中，旨在改善天津市水环境的共有

增加就业和帮助企业并重

在金融危机的波及下，长三角多家企业倒闭，随后出现降薪和民工返乡潮。

本次计划，长三角区域省市都将扶植企业与增加就业和提高百姓收入，以及完善社会保障作为重要着力点。

浙江省政府明确提出，今后政府投资和确定重大建设项目的，将充分考虑就业岗位，优先支持就业吸纳能力强的项目建设和行业发展，充分发挥政府投资和重大建设项目带动就业的作用，积极增加就业岗位。

江苏也要千方百计增加城乡居民收入”。上海则明确，明年继续提高最低工资、小时最低工资、城乡居民最低生活保障等标准，增加本市企事业单位退休人员、镇保”、“农保”养老金。

帮助中小企业发展也是重要方向之一，除加大银行信贷对经济增长的支持力度外，各地政府还各有高招。上海明确提出，将加快服务业发展政策和振兴装备制造业战略，在规划、土地、项目审批、财税、价格政策等方面进一步加大细化落实力度，支持产业升级。并强调要加强信贷政策与产业政策的协调配合。

江苏还将建设100个重大自主创新产业化项目，培育100家具有自主知识产权的规模型企业。浙江将进行企业增值税转型改革，明年减轻企业税负预计达100亿元。此外，通过取消和暂停部分行政性收费项目、减免困难企业相关税费等途径，今明两年再减轻企业负担100亿元。



11月16日，再担保公司与在京六家银行签订战略合作协议 新华社 图

全国首家省级中小企业再担保公司在京成立

◎本报记者 卢晓平

16日，北京中小企业信用再担保有限公司在京成立，这是全国第一家政府出资设立的省级再担保公司。

据悉，公司成立后，将主要为中小型企业信用担保机构提供增信和分险服务，发挥骨干担保机构的业务拓展能力，迅速扩大全市担保规模。预计经过3年左右的运作，本市担保机构的平均放大倍数有望从目前的2.6倍增至5~8倍，在保余额可望翻一番，由400余亿元达到1000亿元。

融资难一直是困扰中小企业发展的瓶颈所在。近年来，北京市依托中小企业融资服务平台，把政府资金的引导作用与发挥民间投资积极性结合起来，积极探索政府资金扶持中小企业发展的新方式，目前已经初步建立了多渠道、多层次

的融资体系。仅以担保行业为例，经过近十年的发展，在本市登记注册的内资担保机构已达到400余家，其中60多家主要面向中小企业服务。但随着中小企业担保需求的增加以及担保风险的逐步显现，北京信用担保行业面临的一些问题也逐渐暴露出来，如骨干担保机构担保放大倍数已达极限、一般商业担保机构参与中小企业融资支持的动力不足、行业整体放大倍数较低、行业规范程度不高等。

据了解，再担保公司将按照政策性导向、市场化运作、公司化管理”的模式运行，在充分发挥公共财政政策效能的同时，有效控制风险。再担保公司资本金为15亿元，首期规模5亿元，由市国资公司承担政府出资人代表职责，市财政将为其建立资本金补充和代偿补偿机制。

为应对国际金融危机的不利影响，解决中小企业融资难问题，保

持经济平稳较快发展，政府将根据本市担保机构发展的实际需要，进一步扩大资本金规模，发挥政府资金的杠杆作用，进一步扩大中小企业担保规模。”北京市发改委相关负责人说。

成立大会上，再担保公司分别与市文化创意产业领导小组办公室、中关村科技园区管理委员会和北京市农村工作委员会签订了共同行动计划，重点为本市文化创意企业、高新技术企业和涉农企业提供再担保服务；与在京六家银行签订了战略合作协议，在防范金融风险前提下共同推动中小企业担保贷款规模的扩大；与本市三家重点担保机构签订再担保合作协议，为担保机构提供分险增信服务；与北京中关村科技园担保有限公司签订“中关村高新技术中小企业集合债券再担保协议”，为园区高新技术企业发行集合债券提供再担保支持。

■相关新闻

上海首家小额贷款公司开业

◎本报记者 俞林凤

作为“草根金融”的小额贷款公司一直备受关注。11月15日，上海宝山宝莲小额贷款有限公司开业，这是上海首家开业的小额贷款公司。

开业当日，上海宝山宝莲小额贷款公司放贷80万元。上海枫泉通信设备有限公司和上海宝农联合经营体成为首批尝到小额贷款实惠的中小企业。上海宝山宝莲小额贷款公司总经理李跃如介绍说，公司注册资本5000万元，与江浙等地已经开业的小额贷款公司不同，宝

莲发放的贷款中有一半将用于支持“三农”，商贸企业并非主要客源。

在世界经济金融“寒流”袭来之际，怎样营造有利于上海金融业可持续发展的金融生态环境？上海市金融党委、市金融办把防范金融风险、维护金融稳定、促进金融改革创新、提高金融服务质量和水平作为工作的切入点和着力点，决定加快推进小额贷款公司、村镇银行以及人民币用于国际贸易结算等试点工作。

上海市金融办相关负责人介绍，在学习借鉴兄弟省市经验做法的基础上，上海结合本市实际制定了《上海市小额贷款公司试点工作

指引（试行）》、《本市小额贷款公司试点工商登记暂行办法》等一系列指导性文件，全面规范试点工作。按照“成熟一家、推出一家”的要求，上海将继续加快推进本市小额贷款公司试点工作，抓紧建立健全小额贷款公司各项管理制度和工作机制，适时扩大试点范围，并同步推进村镇银行等新型农村金融服务机构的设立工作，争取年内推出上海首家村镇银行。

据了解，在10月31日上海首批8家小额贷款公司获准成立后，11月14日上海市又有5家小额贷款公司获批。

公开发行证券的公司信息披露解释性公告第1号——非经常性损益(2008)

中国证券监督管理委员会公告

(2008)43号

为保证上市公司、拟首次公开发行股票并上市的公司和其他公开发行证券的公司的财务信息披露质量，我会对《公开发行证券的公司信息披露规范问答第1号——非经常性损益》（2007修订）进行了修订，并改称“公开发行证券的公司信息披露解释性公告”，现予公告。上市公司自2008年12月1日起执行，在编制2008年度财务报告时应按照本公告要求披露非经常性损益。拟上市公司自公告之日起执行。

二〇〇八年十月三十一日

- (九) 债务重组损益；
- (十) 企业重组费用，如安置职工的支出、整合费用等；
- (十一) 交易价格显失公允的交易产生的超过公允价值部分的损益；
- (十二) 同一控制下企业合并产生的子公司期初至合并日的当期净损益；
- (十三) 与公司正常经营业务无关的或有事项产生的损益；
- (十四) 除同公司正常经营业务相关的有效套期保值业务外，持有交易性金融资产、交易性金融负债产生的公允价值变动损益，以及处置交易性金融资产、交易性金融负债和可供出售金融资产取得的投资收

- 益；
- (十五)单独进行减值测试的应收款项减值准备转回；
- (十六)对外委托贷款取得的损益；
- (十七)采用公允价值模式进行后续计量的投资性房地产公允价值变动产生的损益；
- (十八)根据税收、会计等法律、法规的要求对当期损益进行一次性调整对当期损益的影响；
- (十九)受托经营取得的托管费收入；
- (二十)除上述各项之外的其他营业外收入和支出；
- (二十一)其他符合非经常性损益定义的损益项目。

三、公司在编报招股说明书、定期报告或发行证券的申报材料时，应对照非经常性损益的定义，综合考虑相关损益同公司正常经营业务的关联程度以及可持续性，结合自身实际情况做出合理判断，并做出充分披露。

四、公司除应披露非经常性损益项目和金额外，还应当对重大非经常性损益项目的内容增加必要的附注说明。

五、公司对“其他符合非经常性损益定义的损益项目”以及根据自身正常经营业务的性质和特点将本规定列举的非经常性损益项目界定为经常性损益的项目，应当在附注中单独做出说明。

六、公司计算同非经常性损益相关的财务指标时，如涉及少数股东损益和所得税费用的，应当予以扣除。

七、注册会计师为公司招股说明书、定期报告、申请发行证券材料中的财务报告出具审计报告或审核报告时，应对非经常性损益项目、金额和附注说明予以充分关注，并对公司披露的非经常性损益及其说明的真实、准确性、完整性及合理性进行核实。

八、上市公司自2008年12月1日起执行，在编制2008年度财务报告时应按照本公告要求披露非经常性损益。拟上市公司自公告之日起执行。

关于2008年记账式(十五期)国债兑付有关事宜的通知

各结算参与人：

根据《财政部关于2008年记账式国债特别国债及储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2008]2号)，我公司将从2008年11月20日起代理2008年记账式(十五期)国债(以下简称本期国债)到期兑付资金发行事宜。现将有关事项通知如下：

一、本期国债挂牌名称为“08国债15”，交易代码为“019815”，兑付代码为“019815”，期限3个月，贴现发行。

二、本期国债兑付的债权登记日为11月20日，凡于当日闭市后持有本期国债的投资者，为本期国债到期兑付资金的最终所有者。本期国债到期兑付资金支付日为11月22日，每百元面值的到期兑付资金为100.00元。

三、我公司在确认代理到期兑付资金到账

关于2008年记账式(二十一期)国债上市交易的通知

各固定收益平台交易商：

根据《财政部关于2008年记账式(二十一期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2008]71号)和有关规定，2008年记账式(二十一期)国债(以下简称“本期国债”)将于2008年11月19日在本所固定收益证券综合电子平台上上市，交易方式为现券和回购。

三、本期国债上市交易的现券证券名称为“08国债21”，证券代码为“019821”。

上海证券交易所

二〇〇八年十一月十四日

关于终止为科翔证券投资基金管理有限公司提供证券交易所市场登记服务的公告

因科翔证券投资基金管理有限公司已在深圳证券交易所上市，我公司自2008年11月14日起终止为其提供证券交易所市场的登记服务，我公司与该基金之间的涉及证券交易所市场的证券登记关系自同日起终止。

我公司根据有关规定已将相应的证券登记数据移交给其基金管理人易方达基金管理有限公司，包括持有人名册、我公司办理的基金持有人份额冻结清单、质押登记清单、该基金在证券公司的托管情况、基金总份额等。

原由证券公司受理的科翔证券投资基金管理有限公司的司法协助冻结、质押登记等业务，证券公司应当于2008年11月30日将相关数据及书面材料移交基金管理人易方达基金管理有限公司，否则，由此引起的一切法律责任由原受理的证券公司承担。

特此公告

中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司
2008年11月14日